

लोक सभा वाद-विवाद का हिन्दी संस्करण

पन्द्रहवां सत्र
(दसवीं लोक सभा)



(खंड 46 में अंक 11 से 20 तक हैं)

लोक सभा सचिवालय
नई दिल्ली

मूल्य : पचास रुपये

(अंग्रेजी संस्करण में सम्मिलित मूल अंग्रेजी कार्यवाही और हिन्दी संस्करण में सम्मिलित मूल हिन्दी कार्यवाही ही प्रामाणिक मानी जायेगी। उनका अवाद प्रामाणिक नहीं माना जायेगा।)

विषय-सूची

दशम माला, खंड 46, पन्द्रहवां सत्र, 1995/1917 (शक)

अंक 15, शुक्रवार, 15 दिसम्बर, 1995/24 अग्रहायण, 1917, (शक)

*(भाग-1 प्रकाशित नहीं हुआ)

विषय

कालम

1-2

लोक सभा

शुक्रवार, 15 दिसम्बर, 1995/24 अग्रहायण, 1917 (शक)

लोकसभा 11 बजे म. पू. पर समवेत हुई।

(अध्यक्ष महोदय पीठासीन हुए)

[हिन्दी]

श्री शरद यादव (मधेपुरा) : अध्यक्ष महोदय, रिलायन्स का मामला भी आ गया है।...(व्यवधान)...

[अनुवाद]

श्री बसुदेव आचार्य (बाँकुरा) : महोदय, संयुक्त संसदीय समिति का क्या हुआ ?...(व्यवधान)...

श्री मणि शंकर अय्यर (मईलातुलराई) : महोदय, हमें कावेरी मुद्दे पर चर्चा करनी चाहिए।...(व्यवधान)...

अध्यक्ष महोदय : मुझे अति प्रसन्नता है कि आप लोगों ने कतिपय सीमाओं को नहीं लांघा है।...(व्यवधान)...

[हिन्दी]

श्री राजनाथ सोनकर शास्त्री (सैदपुर) : उसकी भी ये लोग संभावनाएं तैयार कर रहे हैं।...(व्यवधान)...

अध्यक्ष महोदय : यह एक ऐसी जगह है जहां पर आपके तर्कों का ज्यादा महत्व है ऊंची आवाज में बोलने का नहीं। फिर भी मैं समझता हूँ कि इस माहौल में मुझे सभा की कार्यवाही को नियंत्रित करना बहुत कठिन हो रहा है। मुझे मालूम है कि बहुत से महत्वपूर्ण मुद्दे हैं जिनपर माननीय सदस्य चर्चा करना चाहते हैं और उन्हें उन पर चर्चा करने का अवसर नहीं मिल रहा है।

तमिलनाडु के मुद्दे के बारे में, तमिलनाडु के सदस्यों ने मुझे बताया कि वे चर्चा करने के बहुत इच्छुक हैं और कुछ राहत पहुंचाना और जो समस्याएं सदस्यगण सभा में उठाना चाहते हैं उनका उत्तर देना हमारा कर्तव्य है। मुझे आशा है कि सभी दलों के नेता बैठेंगे और निर्णय लेंगे कि इस सभा की गरिमा और सम्मान की रक्षा कैसे की जाए, सभा में कार्य-संचालन कैसे किया जाए, प्रश्न कैसे उठाए जायें और उनके उत्तर कैसे प्राप्त किए जाएं और समस्याओं का हल कैसे ढूँढा जाये।

अब मैं सभा को सोमवार ग्यारह बजे समवेत होने के लिए स्थगित करता हूँ फिर भी मैं तमिलनाडु के सदस्यों और कर्नाटक के कुछ सदस्यों से अपने कक्ष में आने का अनुरोध करता हूँ। मैं उनकी बात सुनना चाहता हूँ और सिंचाई मंत्री

से भी वहां उपस्थित रहने का अनुरोध करता हूँ। उसके बाद दोपहर 2.30 बजे मैं सभी दलों के नेताओं की बैठक बुलाना चाहता हूँ। मुझे आशा है कि यह अंतिम बैठक होगी जिसमें वे इस समस्या का कोई हल ढूँढ पाएंगे।

सभा सोमवार, 18 दिसम्बर, 1995 के ग्यारह बजे पुनः समवेत होने तक के लिए स्थगित होती है।

11.10 म. पू.

तत्पश्चात् लोक सभा सोमवार, 18 दिसम्बर, 1995/27 अग्रहायण, 1917 (शक) के ग्यारह बजे तक के लिए स्थगित हुई।

लोक सभा के दिनांक 15 दिसम्बर, 1995 के प्राद-विवाद {हिन्दो संस्करण}
का रुद्धि-पत्र

कालम	पक्ष	के स्थान पर	पद्धि
विषय सूची	2	दशम	दशम

© 1995 प्रतिलिप्यधिकार लोक सभा सचिवालय

लोक सभा के प्रक्रिया तथा कार्य संचालन संबंधी नियमों (आठवां संस्करण) के नियम 379 और 382 के अर्न्तगत प्रकाशित और सनलाईट प्रिन्टर्स, 2265 डा० सेन मार्ग, दिल्ली—110006 द्वारा मुद्रित।
